

引领人类文明进步潮流的旗帜

——写在习近平主席在瑞士发表人类命运共同体演讲五周年之际

◎新华社记者 韩梁 韩冰 陈杉 王雅晨

历史的如椽巨笔,常在重要时空节点,写下激荡人心的章节。

2017年1月18日,国家主席习近平在联合国日内瓦总部发表主旨演讲,系统阐述构建人类命运共同体重要理念,站在历史和哲学高度回答了“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问,为人类应对全球挑战,实现和平发展,迈向繁荣进步指明前行方向。

5年来,人类命运共同体理念融汇时代精神,凝聚共识合力,展现出鲜明的真理性、时代性和实践性,成为引领人类文明进步潮流的旗帜。

为世界变局引领正确方向

高票通过! 2021年11月,“人类命运共同体”写入第七十六届联合国大会裁军与国际安全委员会“不首先在外空部署武器”决议。这是联大决议连续5年写入“人类命运共同体”理念。

当前,百年变局加速演进,全球挑战层出不穷,世纪疫情蔓延反复,世界历史迈入新的十字路口。合作还是孤立,团结还是分裂,人类社会面临重大抉择,各国都在探索应对之道。

(下转第三版)

以学促干求实效 为民服务见初心

——黔东南州高质量开展党史学习教育成效综述(二)

◎通讯员 付光斌

江山就是人民,人民就是江山。

百年洗礼,淬炼伟大政党;栉风沐雨,铸就人间奇迹。我们党的百年历史,是一部践行党的初心使命的历史,是一部与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

党史学习教育开展以来,黔东南州坚持把人民对美好生活的向往作为党史学习教育的工作目标,围绕落实“我为群众办实事”,制定州级任务清单50项、县级816项,聚焦群众关心关切的“急难愁盼”问题,把任务清单一项一项落实,把群众实事一件一件办好,让群众感受到开展党史学习教育带来的新变化新气象。

这是一场疏通发展堵点的“及时雨”

发展是硬道理,是我们党执政兴国的第一要务。全州各级党组织聚焦“十个坚持”百年奋斗历史经验,深入贯彻新发展理念,围绕“四新”狠抓“四化”项目落实,全力助推高质量发展。

——新型工业活业力四射

坚持“工业强州”战略不动摇,严守发展和生态两条底线,扎实推进十大重点工业产业发展,千方百计抓工业项目建设,加大招商引资力度,积极构建现代工业产业发展体系。

凯里市坚持走好新型工业化道路,以新理念、新模式培育新兴产业,突出优势,做强园区,创新驱动,迅速做大做强工业经济。2021年,全市规模以上企业总产值85.99亿元,工业投资累计完成27.1亿元。

岑巩县按照“传统产业生态化、特色产业规模化、新兴产业高端化”的高质量工业体系发展方向,全县工业经济呈现良好的发展态势。2021年,全县32户规模以上企业完成产值31.75亿元,工业增加值5.5亿元。

——城市面貌焕然一新

围绕城镇“三改”等各项指标任务和“强州府”五年行动工作,完善城镇功能,做强城镇经济,提升城镇品质,加快把中心城市和县城做强,推进新型城镇化建设取得成效。

黄平县坚持以人为核心,倾力推进新型城镇化建设,努力打造极富特色的新型城镇,统筹推进城乡协调发展,着力优化城镇空间布局,全面提升城镇品质,助推城镇发展。

天柱县坚持以高质量发展为统揽,

通过打造示范街区、文旅街区、靓丽街区、秩序街区,着力推进新型城镇化建设,大力激发城市夜间消费潜力。

——特色产业硕果累累

立足资源特色,推进坝区产业结构调整,培育壮大龙头企业,加强农业基础设施建设,大力发展农民专业合作社、种养大户和家庭农场,推进特色农业规模化发展。

镇远县盘活坝区资源,建立健全以党政领导负责制为核心的责任体系,采取一个坝区、一名县级领导、一个团队、一套方案、一抓到底的“五个一”模式,大力发展花卉、蔬菜等产业。

施秉县以新希望集团、三泓药业等龙头企业引领带动,重点打造中药材、魔芋、生猪等产业生产基地。2021年,完成中药材种植13.38万亩,魔芋种植2万亩,生猪出栏7.23万头。

——旅游发展势头十足

持续做好民族文化旅游品牌,大力发展乡村旅游、非遗旅游、演艺旅游、节庆旅游等民族特色产品,积极打造红色旅游精品线路,加快推进旅游商品产业化,全面提升旅游业的服务质量和服务水平。

雷山县推进全域旅游示范创建、西江苗寨5A级景区创建及大力发展民宿产业,有效促进了乡村旅游高质量发展。2021年,全县接待游客968.96万人次,旅游综合收入99.22亿元。

丹寨县聚焦旅游基础设施和丰富旅游业态项目建设,建成一批可供玩乐、保障安全、设施先进的旅游项目,不断筑牢全域旅游高质量发展基础。目前,建成商品基地4个、康养基地6个、研学基地2个、主题公园1个、露营地3个。

这是一瓶补齐脱贫短板的“粘合剂”

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。全州各级党组织聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果重点任务,坚决落实“四个不摘”要求,用真情、出实招、见实效,不断深化“我为群众办实事”的深度、广度、温度。(下转第三版)



贵州青酒新品上市发布会在凯里举行

潘玉凤出席活动

本报讯(记者 姚宁) 1月15日,贵州青酒“真年份”新品上市发布会在凯里举行。州政协主席潘玉凤,州政协副主席、镇远县委书记龙家胜及贵州青酒董事长、总经理朱伟出席活动。来自全国各地的政商嘉宾齐聚一堂,现场感受了青酒的独特魅力。

在现场展示与品鉴环节,诸多与会嘉宾为贵州青酒颇具艺术感的设计风格所吸引,更有嘉宾对新品的“色、香、味、格”赞不绝口。发布会后,与会嘉宾一同举杯,预祝贵州青酒“真年份”新品未来市场销售飘红。

据了解,2021年11月13日贵州青酒资产重组完成后,在州、县各级政府和贵州青酒厂有限公司的共同努力下,企业发展势头良好,已在诸多领域实现关键性突破。目前,贵州青酒首批

营销干部招聘已圆满结束,初步组建了覆盖全国的营销组织体系,并吸引了30家白酒大商加盟青酒未来发展大业,锁定销售额35亿元——贵州青酒的快速重振以及由此衍生的“青酒模式”收获行业层面的高度关注。据悉,本次“真年份”新品上市后,将被作为企业的核心产品进行重点打造,贵州青酒在各地市场招商工作也将随之展开。

黔东南州、镇远县有关部门主要负责同志和部分企业、经销商代表参加本次活动发布活动。

五星村村民的亮堂生活

◎黔东南州融媒体中心记者 余天英

正说着,龙富光的手机响起。

“龙书记,你在村里吗?我们今天想过来把老乡们的出工天数核算好,早点把钱发给大家过年,顺便当面商量下一步的发展思路。”贵州国特天麻科技开发有限公司副经理袁仁烈打来了电话。

“谢谢袁总,你们真守信用,昨天大家还在问我能不能早点拿到工钱,好买年货嘞。”一听到乡亲们可以拿工钱,龙富光十分欣喜。

“走,回村!”跟随龙富光,我们来到了五星村的五星村种植基地。只见村民们有的在采收天麻,有的在搬运、分拣、下种,大家有条不紊地忙个不停。

“大家要把种子放在木桩两头,相隔15公分左右,加油哦,今天老板过来核对出工天数就发工钱啦!”龙富光话音刚落,村民们便兴奋起来。

“我就说嘛,书记会让老板早点发钱给我们。”“按出工天数算,我应该得

3000多块钱,可以给家里换新家具了。”村民们你一言我一语,顿时让安静的林子变得热闹起来。

“喂,书记,我们到村里了,你在哪里?”

“我还在天麻基地,要不你们到草莓基地那里等我,我马上去。”

半小时之后,我们来到了村里的草莓基地。袁仁烈一行人已经在那里了,看到我们进来,他们拿出了记录本。

“李丰源72天,王正群28天,李德芬27天……”村民们在现场核对着出工天数。

“今年我们五星村不仅种好天麻,还把草莓管理好,让游客来村里按季节体验农事,摘草莓、挖天麻、打谷子、捉田鱼……”在草莓大棚里,龙富光信心满满地说着村里的产业发展方向。

近年来,五星村村委班子积极推行“党支部+合作社+农户”发展模式,利用荒山荒林等资源,大力发展茶叶、天麻

种植、林下养鸡、林下养蜂等产业,不断推动农业产业结构调整,盘活林下产业发展,让村民的“钱袋子”鼓了起来。

时间过得真快,不知不觉就到了下午。“叮咚、叮咚……”村委会不远处传来一阵阵敲门的声音。“现在村民们的生活好了,趁着快过年,回来的人多,寨邻们相互帮忙着,建新房的建新房,结婚的结婚,好不热闹。”龙富光说,“今天是好日子,叔叔家立新房,堂弟要去认亲。听这木槌的声音,应该是上梁了,我得赶紧过去帮忙了。”说完,他朝着阵阵木槌声的方向奔去……

记者来到现场,只见一座木屋架直直地矗立在村边。木匠师傅身绕红绸,端坐在房顶的柱头上,龙富光站在他旁边,伴随着鞭炮声用手抓着糖果、糍粑往下抛撒,早已聚在下面等候的乡亲们顿时欢呼声四起,笑容满面。他们的满脸笑容,是他们亮堂生活的生动诠释。

“新春走基层”

州委副秘书长,州乡村振兴局党组书记、局长龙开泉:围绕“四新”主攻“四化” 奋力推动乡村振兴开新局

州委副秘书长,州乡村振兴局党组书记、局长龙开泉:围绕“四新”主攻“四化” 奋力推动乡村振兴开新局

党的十九届六中全会,是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次重要会议,全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,深刻总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的宣言书、动员令,为我们走好新时代“赶考路”提供了根本遵循。

要坚决提高政治站位,学深悟透全会精神。州乡村振兴局党组要把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,带头学习全会精神,深刻领会《决议》,在全州乡村振兴系统进一步掀起学习的高潮。要牢记初心使命,深刻认识到中国人民和中华民族之所以能够扭转近代以后的历史命运,取得今天的伟大成就,最根本的是有中国共产党的坚强领导,这是我们做好一切工作的根本保证,是我们战胜一切困难和风险挑战的“制胜法宝”。我们必须更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央

党中央保持高度一致,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,不断提高政治领悟力、政治判断力、政治执行力,始终对党绝对忠诚,坚决严守党的政治纪律和政治规矩,全面贯彻党中央各项决策部署,围绕“四新”主攻“四化”,奋力推动乡村振兴开新局。

要巩固拓展脱贫成果,全面推进乡村振兴。认真落实“四个不摘”要求,着力强化底线思维,围绕易返贫户、脱贫不稳定户和突发严重困难户,进一步加强动态监测预警,第一时间掌握返贫致贫风险,第一时间落实针对性帮扶措施,切实消除风险隐患,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。着力抢抓五年过渡期帮扶政策总体不变的政策机遇,切实抓好各项帮扶政策的调整优化和贯彻落实,深入开展“3+1”保障问题大排查,建立问题清单,强化问题整改,进一步巩固脱贫成果。严格落实乡村振兴产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,深入聚焦产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴,坚持创新驱动,全

面推进乡村振兴五年行动。创新推进特色田园乡村、乡村振兴集成示范试点建设,围绕全州11个省级试点、43个州级试点、147个县级试点,采取由点及面、以点带面、点面结合的方式,积极探索可推广可借鉴的模式做法,推动全州乡村振兴。围绕林下经济等特色优势产业,加大资金投入,培育龙头企业,做强做大产业规模,延长产业链条,实现三产融合。强化就业扶持,增加就业岗位,持续稳定农户增收渠道。大力整治农村人居环境,深入贯彻《黔东南州乡村清洁条例》,使乡村环境更加优美。加强和改进乡村治理,完善村规民约,全力建设充满活力、和谐有序的乡村社会,进一步增强农村群众获得感、幸福感、安全感。着力用好定点帮扶、东西部协作、社会帮扶等各类资源,凝聚乡村振兴强大合力,全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。



寒假学艺忙

寒假期间,丹寨县不少孩子参加各类艺术兴趣班,学习才艺,体验书本外的多彩生活,在趣味无穷中欢度寒假。

(通讯员 黄晓海 摄)